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3amaHug ¥ METOIMYECKHE YKa3aHUs K BBIMOJHEHHIO KOHTPOJILHOW PabOThI COCTAaBIICHBI B
COOTBETCTBHUH € paboueil MporpaMMoi TUCHUTUTHHBI « IKOHOMUYECKAs MeopUsi».

KontponbHas paboTa sSBISIETCS COCTABHON YaCThIO CaMOCTOATEIbHOM paboThl 00yJatoIMXCs
TUCHUIUIMHE «OKOHOMUYecKas meopus». BbIIOTHEHNE KOHTPOJIBHBIX paboOT HMeEeT Uelbio
3aKperuieHrue 00YyJaroUIMMHUCS MOMYYSHHBIX Ha JISKIUAX TEOPETHUYECKHX 3HAHUHM M MPAKTHYECKOTO
OTIbITa, IPUOOPETEHHOT0 HA MPAKTUYECKHUX 3aHATHUSX, IyTEM CaMOCTOSITEIbHON PaOOTHI.

KontponpHble paboOTBl 1O JUCHUIUIMHE «OKOHOMUYECKAs Meopus»  BBIIOIHIIOTCS
CTYICHTaMH OYHOW U 3a04HOU (opMbI 0OYy4eHHs TOCJe M3YyYeHHUs MaTepHalia 1o BCEMYy Kypcy.
KonTtponbHbie paboThl MpeabIBISIETCS MPENOAaBaTeNIo MPH caue 3K3aMeHa.

KonrtposabHnas pa6ora 1

1.ITpu rogoBoii ctaBke mpouenta 20 %, mpeaioxkeHue cCyIHOro Kanuraia paBHo 40 MitH pyo.
B JIEHb, a CIIPOC Ha cCyIHbIN KanuTan — 10 muH py0. B aeHb. [Ipennoxkenue ccy1HOro Karurana npsmMo
IPONOPIMOHANIBHO CTAaBKE MPOLIEHTa, a COpoc oOpaTHO mIponopuuoHaieH ei. Haliaure gopmyisl
crpoca M IpeUIoKEHHs] CCYJHOro KaluTajla, paBHOBECHYIO CTaBKy IpoueHTa. [loctpoiite rpadux
3aBUCUMOCTH 00beMa CCYIHBIX CIEJIOK OT CTaBKH IIPOLICHTA.

2.Hopwma o6s3arenpHBIX pe3epBoB paBHa 0,15. M30bTounHbIe pe3epBbl OTCYTCTBYIOT. Cripoc Ha
HanuuHOCTh cocTapisieT 40 % ot o6bema neno3utos (cr=0,4D). Cymma pesepBoB (R) pasHa 60 mipz
py0. Uemy paBHO MpeIOKEHHE JIEHET?

3. denexnas 6aza (MB) paBua 300 muu py6., Hopma pe3epBupoBaHus (1r) paBHa 20 %,
KOX(QQHUIHUEHT MpeanoyTeHus: HanuaHocTu (cr) paBeH 0,6. HaliTh neHEXHBIH MYJIbTUIUIMKATOP H
IIPEUIOKEHHUE JICHET.

4. Hopma pe3epBHPOBaHMSI ACTIO3UTOB COCTABISCT 25 %, KOAPPUIIUESHT ASTIOHUPOBAHUS JICHET
paseH 40 %. Onpenenure BENUUUHY JEHEKHOTO MYJIbTUIUIMKATOPA U IPUPOCT MPEAIIOKEHUS JCHET,
€CJIM JIeHeKHas 0a3za paBHa 1 mupn pyo.

5.Wcnonb3ys ypaBHeHue oomeHna duiepa, faiite OTBETHI Ha CIETYIOLUE BOIPOCHL:

a) KaKk u3MeHutcs peanbHblii BBII, ecnu npeasokenue AeHer yBEIUUUTCS NPU TOCTOSHHOM
YPOBHE II€H U CKOPOCTH OOpaIieHus?

0) KakoBO OTHOCHTEIbHOE H3MeHeHHe HoMmuHaibHoro BBII, ecnun npemioxenue neHer
yBenuuutcst Ha 20 %, a cKkopocTh oOpalieHus JieHer yBenuuutces Ha 30 %?

B) KaKOBO OTHOCUTEJIbHOE U3MEHEHUE IMPEAJIOKEHUs JEHET 3a T'0J, €CIU T'OJ0BOH YpOBEHb
uHmsauuu paseH 30%, peanbubiii BBII cokpatutcs nHa 10%, a ckopocTh oOpaiieHus AeHer
HEu3MeHHa?

6.Bknamunk cuan 2 500 pyO. PesepBHas Hopma — 10 %. Haiinute u3menenue: a)
00s13aTeIBPHBIX PE3ePBOB OaHKa; 0) CCyHOTO MOTEeHITMaNa OaHKa.

7.Benmnunna nenosuros Kb yBenunuunace Ha 60 1eic. py6. Hopma pesepBupoBanust paBHa 20
%. Omnpenenute KpeauTHble Bo3MOXHOCTH Kb n 6aHkoBckoi cuctembl B 1iesioM. Kak n3meHurcs
o01asi cyMma JIero3UTOB Bcell OaHKOBCKOM CUCTEMBI?

8.Hopma o0si3arenbHBIX pe3epBoB paBHa 15 %. Benuuunna nemo3utoB OaHka coctaBiseT 15
ThIc. py0. Kb MosxeT BeIIaTh ccynbl He 6onee 12,15 Toic. py6. KakoBbl H30bITOUHBIE pe3epBbl OaHKa
B MPOLIEHTaX OT JIETIO3UTOB?

9.lerto3uts! 6anka coctabisitoT 400 Teic. pyo., pakTHueckue pesepssl — 200 Thic. pyo., HOpMa
pesepBupoBanus — 20 %. KakoBbl BeIMUUHBI CCYTHOTO KamUTajga U U30BITOUHBIX pe3epBOB OaHKa?
KakoBbI BO3MOKHOCTH BCell OAHKOBCKOW CUCTEMBI YBEITUYHUTH TOTIOJIHUTEIHHO MPEIIOKEHNE ICHET?

Memoouueckue pekomenoayuu no 6bINOJIHEHUIO 3A0AHU.

IIpumep 1. [Ipu rogosoii craBke npoueHta 25 %, NpeayiokeHne CCyAHOro KaluTauta paBHO
50 MiH. py0. B JIeHb, a CIIPOC HAa CCYIHBIN KanmuTan — 12 MiH. py0. B neHb. [Ipeayioxkenue ccyaHoro
kanuTana (S) mpsMo MPOMOPIIMOHATRHO CTaBKe MpOIeHTa, a cipoc (D) oOpatHO mpomopiroHaneH
eii. Haiitn:a) QyHkImmu crpoca W TNpenioKeHHS CCYAHOTO KamuTajia; 0) paBHOBECHYIO CTaBKY
MPOIICHTA.



Pemenne:

a)IOYCIOBUIO SIIPSMOTIPOIIOPIIMOHATBHOCTABKETIPOIICHTA, T.€. 3a1aeTcst popmymnoi S = axi,
toraa 50 = ax25 u a =2.Takum o6pazom, S = 2xi. [TockonbKy CrIpoc Ha CCYIHBIN KamuTal 00paTHO
MIPOIOPIIMOHAICH CTaBKE MPOIIEHTA, OH 3aaeTcst popmyroi D = b/i. Toraa, ¢ yaerom ycnoBuid, 12 =
b/25, orcroga b =300. Takum obpazom, D =300/ i;

0) paBHOBecHE Ha PBIHKE JACHET JOCTUTACTCs IPH PaBEHCTBE cripoca u npemioxenus: 300/1 =
2 x 1, orcrona iE = 12,25 %.

IIpumep 2. Bxiagasl (IeM03UTHI) U IpOYME MPHUBICYEHHBIE CPENCTBA (PU3MUECKUX JIMI HA
Havyano 2011 r. cocraBmm 9818,05 mupa py6. HopMaTuBel 00s3aTENbHBIX PE3EPBOB KPEIUTHBIX
OpraHM3alyii Mo 00sM3aTeNbcTBaM mepe GU3MUSCKUMU JuIaMu coctaBuiu: 1r = 2,5 %. Ecnu 1B
CHU3UT HOpMy pe3epBupoBanus (rr) Ha 0,25 myHKTa, TO Ha Kakyl BEIHYHUHY HU3MEHHUTCS
npenoxkenue aeHer (AM®) u 6aHKOBCKHil My TbTHILIHKATOp (Am)?

Pewenue:

Paccunraem 6aHKOBCKHI MYJIbTUIUTHKATOP IO GopMyIIe:

m = lf?"n

torma m1 = 1 / 0,025 = 40. Onpenenum HOpMY pe3epBHpoBaHUs (1T2) U OAHKOBCKUI
MYJIBTUIUIHKATOpP (m2) mociie u3Menenuit LientpanbHoro 6aHka:

2 =2,5% — 0,25 % = 2,25 %; m2=1/0,0225 = 44,44. Torna Am= mz— m1=4,44,

[IpennoxeHune IeHEr pacCUUThIBaeTCA Mo popmyse:

M*® =D xm.

TormaAM® = MS; — M5; = Dxm, — Dxm = 9818,05%4,44 = 43592,14 mupx pyo.

IIpumep 3. [TaccuBnl 6ankoBckoro cektopa Ha 01.01.2011 roma cocraBunmu: D = 33804,6
MIpA. py0., U3 HUX BKIaAbl (usnueckux aul coctaBuian 29,0 %, cpeactBa, NpHUBICYEHHbIE OT
opranuzaiuii — 32,9 %. Ilpeanonoxxum, 4T0 HOPMATUBBI 00SI3aTEIBHBIX PE3EPBOB, YCTAHOBJIEHHBIE
b P®, cocraBunu: no BkiagaM pusndeckux aui (rr1) 3,5 %, a o HHbIM 00513aTEIbCTBAM KPEIUTHBIX
opranu3aiyii B Bamote PO u nnoctpannoii Bamore (1r2) — 3,0 % .

1.Ha xakyto cymmy OaHK HM3MEHSTCS 0Os3aTelbHbIE pe3epBbl OaHKOBCKOTOCEKTOpA, €CIH
MPOU30UJET OTTOK BKJIAJ0B (PM3NYECKUX JIMI[ Ha BENUYMHY, paBHYI 20 % OT mepBOHauYaIbHOM
CYMMBI BKJIa/IOB, @ CyMMa CpPEJICTB, IPUBJIEUEHHbIE OT OpraHu3auuii, yseauuurcs Ha 10 %?

2.Kak U3MEHUTCS 3Ta CyMMa, €CIIU BIIAJeIIbLbl CPEJICTB, IPUBICUEHHBIX OT OpraHU3aLui, Ha
5 % cBOMX BO3pPOCHIMX JIEO3UTHBIX CPEICTB KYIST IIEHHbIE OyMaru KpeJUTHBIX OpraHu3auii?

Pemenue:

1.Bennunna 00513aTeNbHBIX PE3EPBOB PACCUUTHIBACTCS 10 popmyiie:

Roys =D xrr.

toraa Rl =D x 0,29 x 111 + D x 0,329 x 112 = 676,76 (Mapa py6.). [Tocine nepeodopmiaenus
BKJIaJIOB 00s13aTENIbHbBIE PE3€PBbI COCTABST:

R206 =0,8D x 0,29 x rry + 1,1D x 0,329 x rr,=641,51(mMapx pyo.),

TOT A AR06=R2067 R106=735 ,25, T.€. BEIMYNHA00s13aTeTbHBIXPE3EPBOB YMEHbIIUTCS HA 35,25
MIIpa pyo.

2.Tak kak BKJIa/bl B 0aHK OT OpraHu3aIii COKpaTHiauchk Ha 5 %, T.e. Ha 611,69 mupa pyo., To
BeJIMYMHA 00s3aTEIBHBIX PE3EPBOB COKpPATUTHC HacymMmMy A R*6= 611,69%0,03 = 18,35 mipa pyoO.

Pesynomamom ycnewno2o 6blnOaHeHUs NPAKMUYECKo20 3a0aHusi CUUTAETCS yMEHUe
oOyuaroIuxcst IPOU3BOJUTH COOP U OLIEHKY MOJHOTHI ¥ Ka4eCTBA MCXOAHOM HH(OpMAaILIMU, IPOBECTH
pacueTsl, a TaKXKe JIeNaTh UX MpeABapUTEIbHBINA aHAN3.

KounTtpoJbHas padora 2
1.Jlanbr GyHKIIMS cripoca ¥ PYHKITUS TTPEAJIOKCHUS:

Qo =25 5P, Qs =9 + 3P.



['ocynapcTBO BBOAWT HAJIOT MPOU3BOIUTEIISAM B pasMepe 2 A€H. €11. 32 KaXayro mTyky. Kakum
00pa3oM pacrpeienuThCsl BEIMYMHA HAJIOTa MEX/1y MOTPeOUTENIeM U TPOU3BOAUTENIEM?

2.ExxeMecsiuHBIM CpOC HAa pecmmHBl npuBeneH B Tabn. 2.1 (Bapmantel A, b, B, T).
[Toctpoiite rpadvky WHANBUAYAIBHBIX KPUBBIX CIpoca MmoTpeOuteneil. PaccumTaiite BeTHMUMHBI
PBIHOYHOTO CIIpOca M MOCTPOiiTe TrpaduK KPUBOMl crpoca U KPUBOM MPEIJIOKEHHS PEHCIINH.
Omnpenennure paBHOBECHYIO LIEHY, YCTaHABIMBAIOUIYIOCS HA PHIHKE PEUCIINH.

Tabmuma 2.1
Llena, nen.cex. A b B r [Ipemnoxenue,mr.
10 7 10 100
9 6 9 90
8 6 11 16 80
7 8 12 15 18 70
6 13 15 18 21 60
5 16 18 21 26 50
4 18 22 28 33 40
3 22 25 32 35 30
2 27 28 35 38 20
1 30 31 33 42 10

3.3BecTHBI QYHKIMU CIIpOCa U MPEUI0KEHHS TOBapa A:

Qo =750 — 125P, Qs = 220 + 75P.

Onpenenure:

a) mapameTpbl ppIHOYHOT'O PAaBHOBECHS;

0) PHIHOYHYIO CUTYallMIO M OXapaKTepu3yHTe ee, eciM rocyapcTBo 3auKcUpyeT LeHy Ha
ypoBHe P =2;

B) KaKas 4acThb HaJlora JJOJDKHA OBITh yIJIaueHa MPOAABIIOM, a Kakas MOKynareiel, eciu t =
1,3 AeH. eUHUIIBI C KaXKOM MITYKH MPOJAaHHOTO TOBapa.

4.B tabn. 2.2 npeacTaBieHa IIKaja Cpoca Ha KOMIIbIOTEPHbIE MBI B TEUEHUE MeCsIIa.

Tabnuma 2.2

Ilena, O6bem crpoca, | CYMMapHas BHIpYKa, Koo duiment nenosoi
JIeH.e]I. THIC.€]1. TBIC. ICH.CIL. 3JIaCTUYHOCTH CIIPOCa

12 20

10 40

8 60

7 70

6 80

4 100

2 120

Bbruncnure cyMMapHylO BBIPYYKY B JIeH. €. U KO3((UIMEHTHl IIEHOBOW 3JIaCTUYHOCTH
CIpoca, 3arojHUB COOTBETCTBYIONTHE Tpadbl. ChaenaiTe BBIBOI O XapaKTepe B3aUMOCBS3CH MEXITy
BBIPYYKOM U LIEHOBOM 3JIACTUYHOCTBIO CIIPOCA.

5.lana ¢yHKuus cpoca Ha ToBap Y:

0, =1665—0,5B> —0,1P: — 0,051



[lena ToBapa Y u X cnegytomue: Py= 10 nen. en., Px = 20 nen. en. loxon norpedurens: [ =
2 500 peH. en.

Ornpenenure:

a) koo dumments! snactuynoctu: Ery(D); Evx; Ei(D);

0)oxapakTepusyiite ToBap Y IO MOJIYYCHHBIM IMOKA3aTEISIM JIACTUUHOCTH;

B) KaK U3MEHUTCS KOJIMYECTBO MOKYIMOK ToBapa Y B MPOLIEHTaX U MITYKax, €CIu:

Apy, =—10 %; Apy =—50 %: Al =+20 %

Memoouueckue peKomenoayuu no bINOIHEHUI0 3a0aHUL.

IIpumep 1. merorcs Tpu QyHKIUU CIIPpOca U COOTBETCTBYIONIUE UM (PYHKITUH IPEITOKCHHUS:

a)Qp=12-P,Qs=-2+P;

0)QD=12-2P,Qs=-3+P;

B) QD =12 — 2P, Qs =—24 + 6P.

['ocynmapcTBO BBOAUT CyOCHANIO MPOU3BOAUTENSM B pa3Mepe 3 JIeH. ell. 3a KaXaylo ITyKy. B
KaKoM ciy4ae 0OoJIbLIYIO YacTh cyocuiuu noaydaT norpedurenu? [ouemy?

Pewenue:

Onpenenym paBHOBECHYIO LIEHY U 00BEM pean3aliy B KaXJA0M Cllydae.

Jiist aTOTO NIPUpPOBHSIEM (QYHKIHIO CIIPOCA U MPEATIOKCHHS:

a)12-P=-24P=>P=7,Q=5;

06)12-2P=-3+P=>P=5,Q=2;

B)12-2P=-24+6P=>P =45, Q=3.

Ecmu Oymer BBemeHa CyOCHIUSI MPOU3BOAWTEISIM, MPOAABIBI CMOTYT YMEHBIIUTH IIEHY
IIPEUIOKEHUS Ha pa3Mep cyOcuanu. BripaskaeM LieHy NpeyIosKeHHs ¢ yUYETOM CYOCUINHU:

a)Ps=Qs+2-3=Qs-1,

0) Ps=Qs+3-3=0Qs;

B)Ps=Qs/6+4-3=Qs/6+ 1.

Ortcrona HOBast pyHKLUs npeanoxkeHus: a) Qs =1 + P;

0) Qs =P;

B) Qs =— 6+ 6P.

Haxonum HOBOE cOCTOSIHME paBHOBECHS:

a)12-P=1+P=>P=55;Q=6,5;

0)12-2P=P=>P=4,Q=4

B)12-2P=-6+6P=>P =225, Q=7,5.

OtBeT: 0OJBLIYIO0 YaCcTh CYOCHINU MOTPEOUTENHN MOTyYaT B BapuaHTe B) pyHKUUH cripoca U
MPEUIOKEHUS: 11IeHa CHU3UTCS Ha 2,25 neH. efl., T.e. Ha 50 % OT nepBoHAYaNbHOM BETMYUHBI, IPH
3TOM 00BEM peasn3aliuy BhIpacTeT B 2,5 pasa.

IIpumep 2. PaBHOBecHas LieHa 3epHA HA MHUPOBOM pBIHKE cocTaBisier P=1,5 nomni. 3a yHT.
Exeromno mpomaercs Q = 720 mutH ¢yHTOB 3epHa. [[eHOBast 371aCcTUYHOCTH CIpOca Ha 3€pHO paBHA
Er(D) = -0,8. Onpenenuth JUHEHHYO (YHKIMIO CIIPOCa Ha 3EPHO.

Pemenne:

Heo6xoaumo 3amMeTuTh, 4TO KOA(PPHUIMEHT >JACTUYHOCTH CIIpOca IO IIeHE MPEeCTaBIseT
co0o0if TaHTEHC yIJia HaKJIOHa rpaduka crpoca K ocu adCIuce. YUUThIBas BHIIIECKA3aHHOE, COCTAaBUM
JMHEWHOE ypaBHEHHE 3aBUCHMOCTH CIIpOca OT LIEHbl. Mojenb JIMHEHHON 3aBUCUMOCTH BBITJISIUT
CJIETYIOIIM 00pa3oM:

Qo =a + Er(D)*P,
I'me: Qo — crpoc, P — iena, Er(D) — nuneitHbIi KOAQGHUIMEHT 31aCTHYHOCTH CIIPOCa I10 [IEHE.

3nas, yto P =1,5 gomn. 3a ¢yur, q=720 en. (mun ¢ynroB), Er(D)= —0,8, Haxomaum
HEHU3BECTHBIN NapaMeTp B 3TOM MOJIETIHU:



720 =a—0,8x1,5;a=721,2.

Moens 3aBUCHMOCTH CIIPOCa MO IIEHE BBITVIAIUT clieAyrommum oopasom: Qo = 721,2 — 0,8P.

IIpumep 3. IlepekpecTHas >MaCTUYHOCTb MEXKIY CIHPOCOM Ha KBAac W IEHOW JMMOHaIa
cocrasisieT 0,75. O kakux ToBapax uner peub? Ecnu nena na numonan yBenuuutcs Ha 20 %, To Kak
M3MEHUTCS CIIPOC Ha KBac?

Pemenue:

KBac u numoHan — B3auMo3aMeHSiEMble TOBaphbl, Tak Kak KO3(PPUIMEHT MepeKpecTHON
3JIacTHYHOCTH cripoca EA B umeeT nonoxurensHoe 3uadyenue (0,75).

[To dhopmyne koaduienTa nepekpecTHON 3MacTUUHOCTH EAB onpenenum, Kak H3MEHUTCS
CIIPOC Ha KBacC MpU YBEJIUYEHUHU LIEHbI HA JIUMOHAa Ha 20 %.

AQ,
Eas = AP,

Ecnu n3meneHnue cupoca Ha KBac IPUMEM 3a X, 8 U3MEHEHHE LIeHbl Ha JIUMOHAJ] 32 Y, TO MOXHO
3ammcath ypaBHeHUE Eas= X/y; oTkyma X = Eag X y mimu x = 0,75y = 0,75%20 % = 15 %.

Takum oOpa3omM, IpH yBEIMUYEHHUM IIeHbI Ha JuMoHa] Ha 20 % crpoc Ha KBac BO3pacTeT Ha
15%.

IIpumep 4. lanbl pyHKIMU cipoca U MPeJUI0KEHUS Ha TOBAp:

Qo =150-3P,Qs=-70 + 2P.

['ocynapcTBO BBEJIO HAJIOT HA TOBAp B pa3Mepe 7,5 y.e. ¢ KaKJO! eAUHULIbI

npoganHoi npoaykiuu. OnpeaennTe paBHOBECHYIO IIEHY M PaBHOBECHBIH 00BbEM 0 U 1OCIIe
BBeJieHHs Hayora. Kakas yacte Hasora OyieT yruiaueHa mpou3BOIUTENEM U TIOKynarenaem?

Pemennue:

[TepBonauansHOE priHOYHOE paBHOBecHe Oyner B T. E (Pe, Qe), rae Qo=Qs.

150 — 3P =70 + 2P; 220 = 5P; Pe =44 y.c.

[ToncraBum paBHOBecHylo IieHy (Pe) B ¢dyHKiuio crnpoca win mHpeasiokeHHs W Haljaem
paBHOBeCHBI 00beM mpojax Qe= —70 + 2x44 = 18 exn. Ilocne BBeAeHHs Hajora PHIHOYHOE
paBHOBecue mepemectuThcst B T. E1 (Touka mepecedenus crapoil ¢yHkium crnpoca Qd= 150 —
3PunoBoMDyHKIIMYN Tpeaioxkenus Qs: =—70 + 2(P —t) =70 + 2P — 15 =-85 + 2P.

HoBast paBHOBECHasl pacCUUTHIBAETCS CIEAYIOIINUM 00pazoM:

Qo = Qs1: 150 — 3P = -85 + 2P; 235 = 5P; Pel =47 y.e.

HoBblil paBHOBecHBINH 00beM mpojax paBeH Qel = 150 — 3x47 = 9 en. Benuuuna Hasora,
yIulayuBaeMoro nokynarenem: to = Pel —Pe =47 -44 =3 y.e.

Bennuuna Hanora, yriaauBaeMoro mpoaaBlioM:

ts=Pe— (Pei-t)=44—-(47-7,5)=45y.e.

Tak kak cripoc 6osee 1acTHUEH, YeM MPEeI0KEHUE, B 3TOM Cllyyae HaJloroBoe Opemst Ooiblie
JSDKET Ha TUICYH MPOABIIA, YeM ITOKYTIaTEls.

Pesynomamom ycnewno2o 6blNOIHEHUS NPAKMUYECKo20 3a0aHusi CUUTAETCS yMEHUe
o0yJaroImuxcs IPOU3BOIUTH COOp U OLIEHKY MOJIHOTHI M Ka4eCcTBa UCXOAHOM HH(pOpMAalUU, TPOBECTH
pacyeTsl, a TakXKe JAeJIaTh UX IPeIBapUTEIIbHBIN aHAIN3.

KonTtposabHasi pabora 3
1.Kak oTpa3utcsa Ha COBOKYIHOM MPEI0KEHUH U COBOKYITHOM CIPOCE:
a) poct cbepexkeHnis;
b) pocT ypoBHsA LEeH;
C) pocT umnopTa;
d) poctrocpacxonos;
€) POCT 3KCNopTa;
f) pocT Hanoros;




g) pocT 3apaboTHOM NnaThl;
h) pocT nHBecTMunii;
i) POCT LeH Ha UMNOPTHbIE TOBAPbI;
j) pocT noTpebneHnsa 4OMOX03AMCTB.
JaliTe pa3BepHyTHIi OTBET. B Ka)XXa0M ciydae MpoOJIEeMOHCTPUPYHTE OTBET HA rpauIecKOit
monenu AD — AS.
2.B Tabnuie npeacTaBiIeHbl TapaMeTPhl COBOKYITHOTO CIIPOCA U COBOKYITHOTO TIPEIOKEHUS
JUISI TUTIOTETUYECKOM SKOHOMUKH.
a)noctpoiite rpadpuku AS u AD;
b)kakuMm OyzneT paBHOBECHBINH YPOBEHD IIeH U pABHOBECHBIN pealIbHbIN 00beM HallMOHAILHOTO
MPOM3BOJICTBA B THUMOTETHYECKOW 3KkoHOMHUKe? CoBHamaeT JIM PaBHOBECHBIA peanbHBIH 00BEM
HAI[MOHAJILHOTO MPOM3BOJICTBA C pealbHBIM 00bEMOM HAIIMOHAJIHLHOTO MPOU3BOJACTBA MPHU MOJHOM
3aHSATOCTH?
c)mo4yeMy ypoBeHb IIeH, paBHbIN15(25)y.AeH.el1.,He SIBIIIEeTCS PABHOBECHBIM?

OO0 yposenb 11eH (P) Bemnuuna AD,ycn.neH.en. Bennunna AS, yea.nen.eq.
30 100 400
25 200 400
20 300 300
15 400 200
15 400 100

3.YBennuenue peanbHoro BBII ¢ 26 no 28 mupna py0. MOXkHO A0OUTHCS 0€3 MOBBIIICHUS
ypOBHS 11eH. MOXHO JI1 100UThCS 0€3 MOBBIILIEHHs YPOBHS LIeH yBenuyeHus peaitbHoro BBIT:

a) ¢ 24 no 25 mapxa pyo.; 6) ¢ 30 mo 31 mupx pyo.

4.Ilpu yBenuuenuu noxoxaa ¢ 200 no 300 gen. en. morpebneHue ysenuumiochk ¢ 160 no 230
neH. e. Halitu nmpupoct n0xo0/1a npy yBenTu4eHUH nHBecTUIMi Ha 20 feH. e.

5.I1pu yBenmuenuun nuectunuii ¢ 50 1o 60 neH. en. paBHOBECHBIN AoxoA yBenuuuics ¢ 400
10 460 nen. en. Halitu npeaenbHy0 CKIOHHOCTh K COEPEXKEHHIO.

6.IlpenenbHast ckinoHHOCTh K norpebnenuto (MPC) paBnHa 0,6. ABTOHOMHbIE WHBECTHLIUU
yBenuumianch Ha 50 MitH py6. OnpenenuTe Ha Kakyto BEIMYMHY U3MEHUTCS HAllMOHATIbHBIN J0XO/.

7.B ycioBHOH cTpaHe COBOKYIHBIE PACXObl COCTOST M3 MOTPEOJIEHHUS M HHBECTHIMM.
OyHkuMs notpediaeHust B KpaTkocpouHoM nepuoae umeer Bug C = 70 + 0,6 Y. MHBecTUIIMOHHBIE
pacxonsl: [ = 25. 3aTeM B 5KOHOMHKY ObUIN BIIO>KEHBI JOMOJHUTEIBHO MHBECTHIIMK Ha cyMMy 30.

a) OmpenenuTe pPaBHOBECHBIM JOXOJ B MOJEIH «KEMHCHMAHCKOTO KpecTa» 10 W TOCIHe
BBEJICHUS MHBECTULIUH (AHATUTHYECKUM U TpaUUECcKUM CIIOCOO0M).

0) Ha xakyro Benmu4unHy U3MEHUIJICS PaBHOBECHBIHN 10X01?

B) PaccunTaiiTe MynbTUIITUKaTOp aBTOHOMHBIX pacxooB. Cremnaiite BHIBOI.

Memoouueckue pekomenoayuu no 6bINOJTHEHUIO 3A0AHUIL.

IIpumep 1. B Tabnuie 3agana KpuBasi COBOKYIMHOTO npeanoxkenus. [loctpoiite rpadux AS,
ompezaenure: 1) BenmuuuHy noreHnuansHoro BBIT (Y*); 2) ypoBens nieH Pi1; 3) yposens 1ieH Po2; 4)
00BEM HAIIMOHAIBHOTO TPOU3BOACTBA Y.

OO6mmii yposens niea(P) | 1,6 1,8 2,2 1,6 2,4 Py | P 1,7
Benmnuuna AS,mnpa.py6. | 30 40 50 20 50 10 | 42 Y

Penrtenue:
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1)u3 rpaduka BumHO, 9TO KprBast AS OTHOCHTCSI K KPAaTKOCPOYHOMY IIEPHOAY U COCTOHT M3
Tpex yuacTKoB. Bennuuna norenimansuoro BBII (Y*) pasaa 50 mapn py6;

2)cornacHo rpaduky BenuunHe BBII paBnoit 10 mipa pyO. cOOTBETCTBYET YpOBEHB IIEH
P1=1,6;

3)cornacuo rpaduky BenmnunaeBBIIpaBHo#42Minpapy0. cOOTBETCTBYET ypoBeHb 1ieH P1=1,9;

4)cornacHo rpaduky ypoBHio 1ieHP1=1,7 coorBeTcTBYeT Benmnuuna BBII 34 mupn pyoO.

Ipumep 2. O6vem notpebenus 3aman Gopmynoit C = 700+36Y%°. Paccuuraiite mpocroii
MyJIbTUILIMKATOP 1pu Aoxonae 400 neH.ex.

Pewenue:

1.Jlns HaXOXIEHHUS MYJbTHILUIUKATOpa MO (GopMmysie HEoOXOAMMO pacCUUTaTh BEIHUUHY
MpeieIbHON CKIIOHHOCTH K MOTPEOIeHUIO:

AC 05
MPC="—=C', MPC(400)=18Y " =——_=0..

AY ‘ 400

2.Haiinem Benmu4uHy MyJIbTHUILTUKATOPA:

1 1
1-MPC 1-09
ITpumep 3. ITpu yBenuuennn MHBECTULIMN B SKOHOMHUKY ¢ 40 10 50 MJIH 10JUI. paBHOBECHBII
HalMOHAIBHBIN 10Xx07 yBenuuwics ¢ 300 1o 345 muH gosut. Onpeaenurte npeaebHy0 CKIOHHOCTh K
noTpeOIeHuIO.
Pemenne:
1.Ans TOoro 4ytoOBl ONpPEAENTUTHh MPEAeNIbHYI0 CKJIOHHOCTh K IMOTPEOJIeHHI0, HEOOXOIMMO

HaWTH BEJIMYUHY MYJIbTUIUIMKATOPA U3 CIAEAYIOLIeH popMyIIbI:
AY=pux Al = p=AY/AIL  p=(345—-300) /(50 —40)=4.5.

p=

2. Briuncnsem 3Hauenne MPC:
1 1 1
| =—— MPC=1-—=1-—=10.78
Taxxax =1 3pc > 70 g 45 |
Taxum o6pazom, 78 %aoxoaa TOMaTHUE XO35HMCTBA TPATST HA MOTPEOUTEIILCKUE PACXO/bI, a
22 % cbeperaror.

Pezynomamom ycnewnoz2o 6vinonHeHus Npakmuuecko2o 3a0anusi CUUTAETCS yMEHME
o0yyaromuxcsi MPOU3BOIUTH COOP U OLIEHKY MOJIHOTHI ¥ Ka4eCTBA CXOAHON HH(OpMAILINH, TIPOBECTH
pacyeTsl, a TakXKe JeliaTh UX MPeABapUTEIIbHBIN aHAIH3.



